

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

№ 110 (2929)

ОРГАН ВОСКРЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

И РАЙСОВЕТА ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Выходит 2 раза в неделю

4 октября 1942 г.

(Воскресенье)

Цена № 5 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

Теплые вещи бойцам Красной Армии

Наш народ не ограничивает свою помощь, родимую только честной работой на производстве, он находит много путей для оказания еще большей помощи нашей геройической Красной Армии и ее борьбе с врагом врагом.

Одной из замечательных форм оказания помощи Красной Армии является сбор теплых вещей.

В прошлом году труженики нашего района собирали Красной Армии теплые различные теплые вещи. В этом году также колхозники, рабочие и служащие принимают активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии. Таблица за сентябрь на складах учреждений поступило: 465 кг ярт. шерсти, 272 очимы, 190 пак. сапог, 255 шапок-ушанок, 20 джемперов, 17 шт., 16 накидок, 65 шт. и ряд других вещей, всего 817 вещей.

Хорошо проходит сбор теплых вещей в Шадринске в Благовещенском, Бахчисарайском сельсоветах, среди рабочих и служащих мебельхоза, исправленников и др.

Колхозники и колхозники в работе в служащих районах постоянно думают о том, чтобы бойцы и командиры Красной Армии были тепло одеты и обуты, ни в чём не ощущали нужды.

Примерами примера работы о бояхах Красной Армии пока являются заведующий Шадринским райкомом партии Борис Иван Федорович и Благовещенским партийным и беспартийным актаки должны немедленно и решительно изменить свое отношение к сбору теплых вещей для Красной Армии.

Наступает второй осенний звон. Она не страшит бойцов и командиров Красной Армии. Они знают, что правительство и народ сделают все для того, чтобы их тепло одеть и одеть им можно спровадить надеждой славных воинов нашей Красной Армии.

Всемерно усилился сбор теплых вещей для защитников родины.

В. Пайков, секретарь райкома ВКП(б).

КОМСОМОЛЦЫ — партизанам

Народ окружает заботой глубоко сильных защитников родины, тех бы они ни находились. Комсомольцы района начали хорошее дело — сбор теплых вещей-подарков для германских народных истязателей-партизан.

Комиссариат Левашинской организации (секретарь, товарищ А. Соловьев) собрал 4,5 килограммов шерсти, подушечки, портаки.

Молодежь, Активисты комсомольской организации К. Девушкина, подарили партизанам 11 подушечек, 7 пар портаков, 2 пары перчаток, пояска, а также

собрали шерсть. Сдали вещи и

студенты вузов.

Секретарь Левашинской организаций В. Неструев.

Проходит сбор и среди комсомольцев Воскресенска. Вечером девушка сдала ящик рукоделия. Д. Богданова привезла шерсть, привез ее и готовят носки и перчатки.

Сбор подарков для партизан находит горячий отклик в сердцах молодежи и колхозников.

Все секретари комсомольских организаций должны принять в свое активное участие и закончить его в ближайшие 3—5 дней.

В. Пельт, член бюро РК ВЛКСМ.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке подготовке семян к весеннему севу 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в прошлом году в ряде районов было допущено серьезные ошибки в засыпке семян фундамонов. Во-первых, засыпка и закладка семян была раньше до марта и апреля не сделана. Во-вторых, семена засыпались с повышенной влажностью и не было должного контроля за их хранением, в результате чего в Нарусовском, Шахунском, Б.-Байдыковском, Задонском, Адатовском, Т-Ставровском и других районах часть семян оказывалась некондиционной.

В целях предотвращения подобного рода ошибок и способствования подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года было образовано обкомом района ВКП(б), рабисполкомом, промысловиками и директорами колхозов, директорами совхозов и подсобных хозяйств засыпка к 1 ноября засыпки всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семенными участками из урожая текущего года. А в случае, если семенные участки не обеспечивают засыпку семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных обязательств промышленности высыпка семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Обязательному поручению в установленный срок рассмотреть письмо засыпки семян к весеннему севу в разных районах о немедленном доставки его до районов.

Райисполком ВКП(б), райисполкомы, промысловики колхозов и директоры совхозов и подсобных хозяйств предписано засыпать обмолот урожая с семенными участками всех культур не позднее 10 октября.

Установлено, что семенные участки должны быть во взрослом виде в двухдневный срок после обмолота очищено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и брошено в хорошо отремонтированные и очищенные сенильные хранилища с составлением акта о количестве и качестве засыпанного семенного зерна.

Райисполкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны не допускать разбрасывания семян не важно то было другое время и не реже двух раз в месяц проверять состояние хранения засыпанных семенных фондов по каждому колхозу и совхозу. По 1 декабря обеспечить проведение первой лабораторной проверки всех семян в контролльно-семенных лабораториях.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 октября

В течение 1 октября наши войсками и боеприпасами противник в районе Стalingрада и в районе Моздока. По другим фронтам существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением 15 тысяч тонн.

◆ За 30 часов частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и 70 автомашин с войсками и грузами, взорвано 4 саплы боеприпасов, погибли около 10 артиллерийских батарей, потоплен немецкий транспорт водоизмещением 4 000 тонн, рассеяно и часть уничтожено до четырех рот некоего противника.

◆ В районе Стalingрада продолжается бой. На северо-западной окраине города кратко вспыхнула пожарная батарея и уничтожено до 700 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта наши части в результате активных действий насильно потеснили противника в захватил 2 машины, 20 пулеметов, 80 гранатометов, 2 радиостанции и другие трофеи.

◆ Перешагнув на сторону Красной Армии солдат 594 подразделения наши бойцы уничтожили 900 гитлеровцев. В рассказе: «Роты № 594 подразделениями из 160—180 человек каждый. В ходе боев численность составила 1600, несмотря на уменьшение. Несколько позднее 7 роты обер-лейтенанта Петрова в разговоре с фельдфебелем Штейзе сказал: «У меня в роте осталось 48 солдат и четырех офицеров». Штейзе ответил: «На улице еще меньше».

Волки из этой роты, в которой было больше 50 солдат, был вынужден отойти.

◆ Северо-западные Стalingрада наши войска вели активные боевые действия. Современные артиллерии, поддержаны пехотой части, подбили 5 немецких танков, подавили 2 орудия 2 артиллерийских и 3 минометных батарей противника. Немецкие танки пытались высадить десант автоматчиков в тузлу Н-ской части. Наша бойца во-время заметили машину врага. Отлично противотанковыми орудиями они подбили 6 танков и истребили до 200 немецких автоматчиков.

◆ В районе Моздока бойцы Н-ской части Красной Армии отбили атаку противника и уничтожили 3 танка, 2 бронемашины и до 200 гитлеровцев. На другом участке наши миноискатели совершили обстрел на склоне холма немецкой пехоты и гитлеровские палаты расстреляли всех заключенных, больных и здоровых.

◆ Получено сообщение о массовом истреблении советских военнопленных и мирных жителей граждан, заплаканных в концентрационном лагере Биркенфельд. В этом лагере недавно вспыхнула эпидемия тифа. По приказу немецких властей, гитлеровские палаты расстреляли всех заключенных,

семьи солдат говорят, что Гитлер приказал оставить живым на один день, иначе сядут на гильзы. Многие солдаты говорят, что Гитлер приказал оставить живым на один день, иначе сядут на гильзы.

◆ Приблизительно в торе действии, а в войне еще не явилось.

◆ Северо-западные Стalingрада наши войска вели активные боевые действия. Современные артиллерии, поддержаны пехотой части, подбили 5 немецких танков, подавили 2 орудия 2 артиллерийских и 3 минометных батарей противника. Немецкие танки пытались высадить десант автоматчиков в тузлу Н-ской части. Наша бойца во-время заметили машину врага. Отлично противотанковыми орудиями они подбили 6 танков и истребили до 200 немецких автоматчиков.

◆ В районе Моздока бойцы Н-ской части Красной Армии отбили атаку противника и уничтожили 3 танка, 2 бронемашины и до 200 гитлеровцев. На другом участке наши миноискатели совершили обстрел на склоне холма немецкой пехоты и гитлеровские палаты расстреляли всех заключенных, больных и здоровых.



Участники бомбардировки Берлина гвардии майор С. Кулаков (слева) и Герой Советского Союза гвардии капитан А. Моледич. Фотография ТАСС. Фото А. Лес.

Выполним долг перед родиной

На районном совещании 21 сентября председатели колхозов Галибийского сельсовета взяли обязательства к 1 октября закончить работы по уборке урожая и рассчитаться по всем видам госсплаток и налогам с государством.

Первое в соревновании дерзят Докукинский промколхоз (председатель тов. Заменялов). Уборка урожая произведена в установленные сроки, поставки зерна и национальной государству выполнены полностью. Кафтфель с площади 39 гектаров вымолотил. Илья сдачу выполнил и за колхоз и за колхозников. Из пашни 298 гектаров произведен обмолот зерновых культур с 200 гектарами подножного зоба 80 гектарами из пашни 250. Производится подъем льна со стаки и выточ обязательства.

Валынкинский колхоз (председатель тов. Горячук) при уборке зерновых произвел в установленные сроки и рассчитался полностью с государством. Кафтфель вымолотил и сдачу государству. На подножии льна работают 50 процентов лошадей. Производится подъем льна со стаки и выточ обязательства.

Кафтфель с площади 39 гектаров вымолотил. Илья сдачу выполнил и за колхоз и за колхозников. Из пашни 298 гектаров произведен обмолот зерновых культур с 200 гектарами подножного зоба 80 гектарами из пашни 250. Производится подъем льна со стаки.

Валынкинский колхоз (председатель тов. Горячук) при уборке зерновых произвел в установленные сроки и рассчитался полностью с государством. Кафтфель вымолотил и сдачу государству. На подножии льна работают 50 процентов лошадей. Производится подъем льна со стаки и выточ обязательства.

В Дергуновском, председатель сельсовета.

Хорошо потрудились

В Докукинском колхозе сдача на уборке шла по плану, а ее брат 13 лет Василий выполняет нормы на 120 процентов. Василий Пресняков заработал 230 труда. Переименование задания также В. Волков, Н. Кучин, В. Шапов, А. Кричев, Г. Гусева и другие.

От молодежи не отстает и старшины. Семадасптильский колхоз Н. Доронин заработал 200 труда. Бригадир землеройных машин сдал землю и начислил бородки.

Земеи А. А. Чуракова изменил свою бригаду в первом месте. Здесь все трудились хорошо. Всюду земельники и бригадир землеройных машин сдал землю и начислил бородки.

Земеи Т. И. Дурандова и П. И. Кочетка закончили конкурентов и поднимают землю.

М. Ф. Преснякова, земельных земельных земель, выполняет

нормы на 150—170 процентов, а ее брат 13 лет Василий выполняет нормы на 120 процентов. Василий Пресняков заработал 230 труда. Переименование задания также В. Волков, Н. Кучин, В. Шапов, А. Кричев, Г. Гусева и другие.

Земельники колхоза А. Кузькова и Г. Городенки обеспечили за лошадьми хороший угол. Кони всегда вычищены, во времена закорюки и напоены.

Лучшие люди земельных земельников, сдавшие землю и начислившие бородки, получили помощь от колхоза.

Земеи А. А. Чуракова изменил свою бригаду в первом месте. Здесь все трудились хорошо. Всюду земельники и бригадир землеройных машин сдал землю и начислил бородки.

Земеи Т. И. Дурандова и П. И. Кочетка закончили конкурентов и поднимают землю.

М. Ф. Преснякова, земельных земельных земель, выполняет

Награды бригадам

Антифашистское землемеры на полях боям Действующей армии собрали 1 700 рублей. На эти деньги будут приобретены белые сухари, пран-

ки, табак, кисти и посланные красноармейцам в ХХХ годовщине Октября.

А. Галкин.
И. Колесов.

Предупредить возникновение сыпного тифа

Всем известно, каким также было бедствием во все прошлые годы было эпидемии сыпного тифа. В борьбе Красной Армии и всего советского народа против гитлеровских захватчиков эпидемическая угроза также может быть вполне реальной, так как советские войска и население приходится сопротивляться с виновными гитлеровскими войсками, в которых сыпной тиф полуслучайное распространение.

Медицинским работникам всей советской общественности нужно организовать профилактическую (предупредительную) работу, чтобы не допустить распространения заразы в случае ее обнаружения.

Задача каждого сельского врачебного участка—во время инвентаризации хотя бы единично

излучать сыпного тифа и проводить необходимую обработку очагов, предупреждающую всякую возможность заболевания. Продвижение в должное санитарное состояние жилища, обеспечение санитарной обработки населения, требования выполнения населением правил личной гигиены. Лучшей гарантей для выполнения хотя бы и единичных случаев сыпного тифа является изучение санитарного состояния населенных пунктов и жизни путем повторного обхода. Такие повторные обходы должны быть повторены несколько раз. Все медицинские работники для этой цели должны быть распределены по населенным пунктам. Бессспорно, что выполнение этой большой работы может оказаться иногда не под-

должным быть подвергнуты депрессии. В случае появления сыпного тифа, необходимо за изысканным очагом и за всем населенным пунктом установить наблюдение и регулярно проводить санитарную обработку.

Обходы надо начинать с тех населенных пунктов, где за последние месяцы были случаи сыпного тифа.

Нужно всегда помнить, что в условиях войны роль медицинских работников и общественно-санитарного актива возрастает больше, чем когда-либо, и при правильном использовании всех санитарных мероприятий медицинские работники смогут справиться с возможностью в них задачами по предупреждению возникновения сыпного тифа в нашем районе.

Платонова,
врач.

В статье секретаря РК ВКП(б) тов. Кудашова, начальника в прошлом номере, по выше редакции допущена ошибка. В первом абзаце следует читать не председатель района, а председатель леспромхоза тов. Пахомов, а председатель леспромхоза тов. Пахомов.

Ответственный редактор
И. П. КРЫЛОВ.

Сводка

выполнения финансово-экономического плана на 1 октября 1942 года

Сельсоветы	Почтенный выполнение
Шадринский	128
Балашовский	107
Балашинский	105
Ногайкинский	105
Галибийский	105
Несторовский	104
Задонский	102
Загорьевский	101
Богородский	95
Восточно-Сибирский	94
Пильгинский	92
Владимирский	91
Зинзиновский	86
Шугробогданский	86
Егорьевский	84
Восточно-Сибирский	82
Еланский	80
Чувашинский	78
Пичугинский	74
Дядинский	63



Ключ с надежным поворотом подойдет к таким воротам

Все был со всех сторон
Цепоть немецким окружена.

Немец с силой стоящей стеной
Впереди и за спиной.

Но сказал Иван: — Не верю!
Есть стена — найдутся двери.

Как ты немец, не ричи —
Похорубу в тебе ключи!

Открывать замки призыва
Верный ключ — советский щит.

Текст С. Кирсанова.

Обязательство выполним

Строители завода № 2 производят Докукинскую землю обязательство в течение месяца построить производственный корпус завода.

Каменщик И. Ф. Несторов, 60-летний старик, укладывает в день по 2—2,5 тысячи кирпичей. Барышников 2—3 тысячи,

выполнил нормы на 200—300 процентов.

Большую помощь в строительстве оказывает Красногорский колхоз.

К 1 ноября 1942 года завод будет puesto в эксплуатацию.

Катакин, начальник строительства.

Объявить борьбу разгильдяйству

В Загорьевском колхозе партия призывает к разгильдяйству. Комитет партии, хранящем земельный фонд, имущества, нормы, зерна и семена, земельных земель.

Всем в овощехранилище надо подложить двери, и разворачивать много картофеля. Всегда при посещении земельных земель, когда уложены растения, растягивать фрукты и овощи.

Сейчас днем молотят, а на ночь сажают зерно. В сарае лежит без промета горючее, который рабочих растягивают фрукты и овощи.

Одес в кирпичном сарае расходили по всему полу. Но по всему полу лежат люди. Кроме того зерно

и зерно и начинают прорастать. Всего в колхозе и других фактах разгильдяйства. Председатель правления Мотов, бригадир Туров проходит мимо них и положение не исправляет.

Нужно объявить решительную борьбу разгильдяйству в Загорьевском колхозе.

К. Прохоров.

Наказать расхитителей

Некоторые колхозники Шадринского колхоза, уходя с работы, растаскивали картофель. Всего в колхозе и других фактах разгильдяйства. Председатель правления Мотов, бригадир Туров проходит мимо них и положение не исправляет.

Нужно объявить решительную борьбу разгильдяйству в Загорьевском колхозе.

С. Торопов.

Некоторые колхозники Шадринского колхоза, уходя с работы, растаскивали картофель. Бригадир и председатель был обнаружен картофель у Л. Г. Раболовой, А. И. Беловой, Н. Жарковой, Н. М. Бесселовой и М. П. Бесселовой. Наученный материал был картофель домой и восемьдесят кг. Фомин.

Так колхозники растаскивали различные колхозы. Расхитителей следует наказать по заслугам.

С. Торопов.

Поправка

В статье секретаря РК ВКП(б) тов. Кудашова, начальника в прошлом номере, по выше редакции допущена ошибка.

В первом абзаце следует читать не председатель района, а председатель леспромхоза тов. Пахомов, а председатель леспромхоза тов. Пахомов.